715 2012年11月18 星期四 编辑: 张静 组版: 张静

"诵自来水, 修硬化道路、改 善活动场所, 甚 至卷起裤腿和村 民一起干农 活……"这些都 是"第一书记"们 到村任职后的场 景,他们扑下身 子干事,把自己 当成了村里人, 从群众最关心。 最直接、最现实 的问题入手,努力 帮助解决群众生 产生活中的实际 困难。他们还充 分发挥基层"服 务员"作用,争取 资金扶持,努力 实现富民强村, 为村民带来了实 实在在的利益。

带头

"第一书记"扑下身子干实事

-心一意力促农村群众得实惠

本报记者 张萍



日昭市从党政机关, 事业单位由洗派338 名"第一书记"到后进村任职,协助村党组织 书记抓好村级的日常工作,发挥指导帮带、示 范带动和联络协调等作用。他们累计走访党 员6492名,走访群众11264户,发放调查问卷 13500余份,召开党员群众座谈会1299次,制定 脱贫规划326个,完后村级活动场所建设规划 155个,已建成新活动场所9个,扩建活动场所 21个,修缮活动场所129个,帮助引进致富项 目143个,新增村集体经营性收入524.5万元。 帮助96个任职村整修道路81.4公里,帮助24个 村改造供电线路,帮助62个村新通或者改造 自来水管道,帮助解决其他"五通十有"类问 题587个,帮助调整选配支部书记11名,新发 展党员101名,培养村级后备干部415名,健全 村级管理制度927个。

与党员群众面对面心贴心 当好"双向直通"联络员

为了对村情民意了解透彻,提出好的"富民强村"规划思路,"第一书记"们到村后做得"第一件事"就是深入党员群众调查研究,迅速召开党支部会议和村"两委"座谈会,与党员,村干部面对面座谈交流,了解党员干部的思想动态,掌握村级组织建设的基本情况,听取他们对村庄发展致富、晋位升级的意见和建议。同时,挨家挨户走访,与村民贴心交流,在交谈中拉近距离,在走访中融入任职村,深入透彻地了解村情民情。

岚山区岚山头街道周家庄居"第一书记" 先后召开9次村"两委'会议、10次群众座谈 会,走访了村内大部分农户,对村办企业、村 内环境整治、村集体经济发展等居民关心问 题进行了座谈调研,比较全面的掌握了村情 民情;莒县招贤镇普安村"第一书记"专门制 定《普安村基本情况表》和《普安村入户调查 表》、发放到全村300多户村民手中,对村里的 班子、党员队伍建设、农业生产、农民种植、外 出务工、生活状况都进行详细登记。

"第一书记"作为党群"双向直通"示范员,都严格按照《党群"双向直通"操作规程》要求,主动联系1一3名党员群众,并详细制定"双向直通"联系网络。五莲县于里镇李家坡村"第一书记"与全村18名党员、2名人党积极分子每人联系2一4名群众,排出35名贫困户,与市林业局35名科级干部结成直通帮扶对子。

争取各方政策支持 当好包联"联络员"

"第一书记"到村后,积极到包联部门、市 县各有关部门协调联系,力争获得最大的帮扶 支持,尽早加快村庄发展速度,改变落后面貌。

作为包联联络员,"第一书记"们切实发挥 包联单位和任职村之间联系沟通的桥梁纽带 作用,及时将任职村的基本情况,面临的困难 和问题向单位作出汇报,并积极协调包联单位 领导到村调研,帮助制定村庄发展思路,确定 具体包联项目。

东港区后村镇大后村、开发区奎山街道东长河村"第一书记"在到村任职第一周,就协调单位领导班子成员带队到村联系包联工作。截至目前,日照市各级包联单位党委(党组)会议研究帮扶工作530余次,领导班子成员带队人村调研、现场办公达998人次。

"第一书记"们努力到市县职能部门协调有关项目。东港区三庄镇讲合沟村"第一书记"充分发挥自身优势,积极联络协调,多次到有关部门联系任职村全村整体搬迁项目,并主动联系市村镇规划设计院的专家到村现场办公、规划设计,目前村庄总体现状测绘图已经完成,村庄整体规划图正在制作中。五莲县中至镇金翎店村"第一书记"了解到任职村小学271名学生的课桌凳已破旧不堪、无法使用的实际情况,积极协调有关公司、有关学校共同捐价值近4万元的课桌凳280套,进一步改善了村小学的办学条件。

日照国际海洋城涛雒镇华山村"第一书记"针对村内父母外出打工子女较多的情况,协调联系爱我日照城市志愿者俱乐部,开展关爱农民工子女志愿服务活动。组织志愿者于六一前夕来到任职村幼儿园与小朋友共度儿童节,为学龄前儿童送去书包文具等用品,并结成一对一帮扶对子,关爱儿童,助力成长;莒县龙山镇平柳河村"第一书记"积极组织联系本单位的干部职工踊跃捐款给村里的小学生献爱心,并于"六一"节前给村里的53名小学生发放了书包、钢笔、铅笔、彩笔等学生用品。

努力实现"富民强村" 当好基层"服务员" "第一书记"到村任职后,坚持把为民办实事解难题作为自己的"第一要务",以村民最关心、最迫切、最需要的问题为切入点,在最短的时间内为村民办实事好事,解决眼前困难。

在三夏农忙时节,"第一书记"人村后,采取多项措施,助力三夏农业生产。岚山区巨峰镇相家楼村"第一书记"联系专家对村民种植小麦生长后期防病,防虫、防干热风的"一喷三防"关键技术进行技术指导,并免费提供5000多元的杀虫剂、杀菌剂、植物生长调节剂和叶面肥等,为村内夏粮丰收奠定了坚实基础;东港区陈疃镇卞家庄村"第一书记"了解到村民农业生产急需化肥,立即多方联系,无偿为村民送去几十吨复合肥,解决了村民的燃眉之急;莒县小店镇吕东村"第一书记"积极推进村内新建塘坝工程开工建设,并发挥自身专业优势,义务工程监理。

"第一书记"充分发挥基层"服务员"作 用,积极保障改善民生,提高村民生活条件。 岚山区碑廊镇大河口村"第一书记"利用到村 任职一个月的时间,硬化了村内道路,切实改 善了村民的出行条件;莒县碁山镇姜家庄村 "第一书记"了解到村民因自来水设施年久失 修已多年吃不上自来水后,立即协调有关部 门对设备进行维修维护,并为村内60岁以上 的老人免费安装自来水; 莒县城阳街道沈家 村"第一书记"针对村内无活动场所和场所年 久失修的实际,多方筹措资金开展活动场所 建设,目前新建和修缮的场所已基本完工;开 发区北京路街道小石场村"第一书记"全面开 展村容村貌综合整治工作,对村内主要街道 进行清理,对沿街院墙进行粉刷,并建立文化 墙,为广大村民们创造了整洁、卫生的生活环

"第一书记"还积极带动落后村的经济发展,努力实现强村富民。五莲县叩官镇董家楼村"第一书记"充分利用村内樱桃种植面积大的优势,组织成立樱桃合作社,在成熟季节举办"樱桃采摘节",帮助联系旅行社和团队客人1000多人采摘樱桃,发展近郊采摘游,有效提高了村民的现金收入;洪凝街道小尚庄村"第一书记"针对村内中老年村民、留守妇女数量较多的实际,积极联系腰果来料加工项目入驻该村,目前已完成企业开工的各项准备工作,开工后每人每天能收入30-60元,加工能手日收入可达80余元。



▲2012年6月19日C06版,本报报道日照市公安局驻莒县阎庄镇孟家庄村"第一书记"李高峰揣"五心"进村,帮村民解难题。



▲2012年6月15日C04版,本报报道日照市发改委驻岚山区碑 廓镇大河口村"第一书记"徐文东到村一个月,硬化两条主街。



▲ 2012 年 6 月 20 日 B06 版,本报报道日照市信访局驻莒县中楼镇集后村"第一书记"黎飞跃工作情况。